

АРТЕМЬЕВ КОНСТАНТИН ЕВГЕНЬЕВИЧ

07.06.1979 - 07.01.2000



Костя родился на реке Теше (приток Оки), в городе Арзамасе Горьковской (Нижегородской) области 7 июня 1979 года. Позже семья переехала в Красноярский край, в Талнах, который тогда был отдельным городом (сейчас район Норильска). Здесь Костя пошел в школу. По словам педагогов, он был учеником, с которым легко и приятно общаться. Из рассказа учителя истории Ольги Евгеньевны Маркеловой: «Артемьева Костю я очень хорошо помню. Он был любимцем в классе. Его увлекала история, поэтому он всегда старательно готовился к урокам, часто задавал вопросы, приносил дополнительную литературу. Самое главное, что этот мальчик был веселым и задорным. Когда я заходила в класс, видела Костю, у меня поднималось настроение. У него всегда были очень хорошие отношения с одноклассниками».

Людмила Ивановна Воеводина учитель русского языка и литературы вспоминает: «Костя выглядел очень эффектно: высокий, стройный с волнистой шевелюрой. Он шутил: «Мама меня от солнышка родила». С Костей всегда было очень легко. В моих воспоминаниях он остался незабываемым «солнышком» во всех отношениях».

Получив аттестат об общем образовании, он пошел в училище. Но, по рую там освоил, работать не стал, устроился электриком на участок наладки электрических и тепловых сетей.

профессии повара, кото-

25 мая 1998 года Константина Артемьева призвали в армию. Он попал служить в спецназ внутренних войск. В 1999 году подразделение, в котором служил Константин, было переброшено в Северо-Кавказский регион. Федеральные войска в это время с переменным успехом боролись с крупными отрядами боевиков, рвавшимися на территорию Дагестана. Группировки под руководством Басаева и Хаттаба очень тщательно готовили операцию, пытаясь представить вторжение как мятеж религиозных фанатиков. В самый разгар антитеррористической операции, в Буйнакске, а затем в Москве и Волгодонске были произведены теракты, в результате которых погибли сотни мирных жителей.

Вторжение боевиков в Дагестан и террористические акты радикально изменили настроение российского общества в отношении сепаратистов.

Константин служил честно, достойно, не пытался избежать тягот служения Родине. По воспоминаниям его боевых друзей, был смелым, сильным и мужественным, настоящим патриотом своей страны и просто добрым и искренним молодым человеком, готовым прийти на помощь каждому.

Погиб Константин Артемьев 7 января 2000 года при сопровождении продовольственной колонны. Получив осколочное ранение грудной клетки, он умер от острой массивной кровопотери. За мужество и отвагу Константин Евгеньевич Артемьев награжден орденом Мужества посмертно.

22 июня 2001 года на здании школы, в которой он учился, установлена мемориальная доска с его именем и барельефом. На ее открытии завуч школы № 39 Нина Николаевна Белоглазова сказала:

— Такие парни — пример для молодежи. Но как же жизнь к ним оказалась несправедлива...

Близкие Кости навсегда запомнят его как веселого и дружелюбного мальчишку, а сослуживцы — как достойного бойца, непоколебимо верившего в свои убеждения.

